

【泉边说事】

历下投亿元保护老城区值得提倡

□本报《剪子巷》特约评论员 朱文兴

现在,济南老城区和商埠区有价值的历史文化街区所剩不多了,加强保护刻不容缓。期待历下的做法能为其他城区提供成功的范例。

读了15日《齐鲁晚报》“今日济南”关于《历下投亿元保护老城区》的报道,对田庆盈区长关于“历下的历史就是济南的历史,保护好历下的历史是历下区政府义不容辞的职责”的看法深有同感,对历下投亿元用于老城区保护性改造的举措深表赞成。

位于护城河内侧、大明湖以南的老城区,是济南作为国家级历史文化名城的一个重要载体。老城区的每一条老街巷、每一个老地名、每一片老居民区,几乎都蕴含着许多美丽的传说和悠久的历史,是济南这座千年古城的重要文化符号。

老城区的老街巷看似破旧,其实传承着济南的文脉,是不可再生的宝贵文化遗产。老城区又是展示“家家泉水、户户垂杨”的泉城特色风貌区。遗憾的是近三十年来,在一轮轮的“旧城改造”过程中,许多宝贵的历史文化街区被当做一般性的棚户区倒在了推土机下,取而代之的各式新楼房、新综合体虽拔地而起,但与老城的格调大相径庭,古城风貌渐行渐远。

令人欣喜的是,历下区十七届二次会议传出好消息,2013年历下将投资1亿元对老城区进行保护性改造,“其中100万元将用于名泉修复,

250万元将用于整理老地名、老街巷及传统特色文化,1600万元用于明府城危旧房屋维修。”在各方面都需要花钱,资金十分紧缺的情况下,历下区委、区政府舍得拿出这么多钱来维修保护老城区的老街巷、有价值的危旧房,整理老地名,修复保护名泉,体现了领导者独特的文化视野和战略眼光,是符合科学发展观要求的好举措。虽然这些钱用到老城区保护上一时可能见不到效果,不像用这些钱盖一幢高楼大厦那样容易见到政绩,但从长远看,保护了老街巷、老地名、老建筑,恢复了被埋没的名泉,就

是保护了古城风貌和泉城特色,这对于增强济南的特色与魅力,建设美丽泉城,为市民创造良好的人文环境和生活环境,吸引市内外、省内外与国内外的游客来这里旅游观光,是大有裨益的。

许多历史文化名城、名镇和古村落的经验教训一再告诉我们,保护历史文化街区和古村落、留住原住民,比拆了老街巷老村落、迁走原住民、比拆古一条街更具生命力和吸引力。现在,济南老城区和商埠区有价值的历史文化街区所剩不多了,加强保护刻不容缓。期待历下的做法能为其他城区提供成功的范例。

【泉城快评】

保障交通微循环先清理乱占停车位

□徐国维

在日前结束的济南市两会面上,相关人员表示,2012年全市已有28处老旧小区实现交通微循环,2013年将再增16处。不过,记者调查发现,乐山小区等已设立交通微循环的小区遭遇实施难题。

小商贩霸占着小区里划好的停车位,他人根本没法停车,走路都要绕着才行,微循环遭遇梗阻。划定停车位是为了规范停车,保持道路通畅,现在划定的停车位被占,社会车辆就容易乱停乱放,即使有交通微循环也起不了作用。前不久这个小区里曾发生火灾,消防

车都进不来。

尽管划定的公共停车位归公众所有,但被乱占的现象却是屡见不鲜。前不久,同事开车到八一立交桥附近办事,远远看见信义庄西街有不少公共停车位,可车到跟前一看,很多停车位都被水泥墩、铁架子、破桌子、自行车等物品占着,根本无法停车。同事数了数,划定的30多个停车位,只停了十几辆车,一半以上被沿街商贩违规霸占。

为了缓解停车难和规范停车行为,相关部门在市区的一些非

主干道路两侧划定了公共停车位,有的还进行了编号,一是供广大市民免费有序地停放车辆,二是通过规范停车来保证交通微循环的实施。可由于一些停车位正好处于商铺门前,有的商贩从自身利益考虑,总是想方设法阻止车辆停放,致使公共停车位不能发挥应有的作用。

实际上,类似个人随意霸占公共停车位的现象,不仅媒体时有报道,我们平时稍加注意,也能发现很多。这不仅侵害了市民停车的权益,也影响了城市形象,更直接影响了交通微循环的有效实施。笔者以为,解决随意侵占公共停车位的问题,仅靠商家自觉是远远不够的,关键是相关部门要加大巡查和管理力度,不一划了之,要像查违规停车一样来查侵占公共停车位,及时纠正少数商贩的不当行为,形成有违必查、有查必纠的管理机制。

霸占停车位事关停车难和交通微循环,商贩当自觉,职能部门要严查。如此,城市良好的秩序才有保证。

【七嘴八舌】

人人都该有慈心善举

□卞允斗

济南慈善总会近日在“十艺节”工地举行“情系农民工兄弟、春节送温暖”救助物品发放活动,农民工兄弟连声说好。

时下,年关将至,济南西部新城建设处在关键时期。西客站启用后,迎接“十艺节”的总体工程收尾、长途汽车站、公交枢纽、居民安置小区等工程正在紧锣密鼓地建设之中。农民工兄弟冒雾霾、顶寒风,夜以继日地奋战在建设工地上。

关心农民工兄弟的冷暖,是全社会义不容辞的责任。农民工兄弟是强者,尽管居住条件和生活质量都不太优越,他们的顽强精神却高尚得很。农民工兄弟又是弱势群体,他们的家庭条件并不富裕,有的人连体衣物质次破旧,让人看了心酸。慈善总会救助他们一个人,

温暖的是这个群体的心,激发的是群体力量。

慈善总会送出的每一份救援物资,都代表了慈善人士的一份爱心。和谐社会呼唤人人都有慈心善举,弱势群体急需社会关爱。在这种双向需求当中,把慈善的触角延伸到积极募捐和适时援助中,为捐助者提供必须的平台,给特困者送去“雪中炭”。

泉城建设需要广大的农民工兄弟,农民工兄弟也需要社会的关爱。这个关爱来自物质的实际,更来自精神文化生活。把来自五湖四海的农民工兄弟当成自家人去爱护,帮助他们解决家属随迁、子女上学、劳动保护、医疗保障以及养老等实事,农民工也享受市民待遇,还需要全社会共同付出艰辛的努力。

别把电梯文明当小事

□金子

朋友近日住院治疗,我们几个同事前去探望,由于在6楼我们必须坐电梯上去,到电梯口的时候,看到很多人就在电梯门口站成了一排,把电梯的门堵得严严实实,电梯门一开,出电梯的人还没出来,人们就争先恐后地挤了起来。造成电梯超重,工作人员不得不要求向外人。

电梯已成为人们的主要交通工具,但很多市民坐电梯的一些不良行为令人厌恶,抢字当头,进入电梯挡在门口,没有让老年人先进电梯的想法,有的在电梯内高谈阔论,只顾自己方便,完全无视他人感受。众所周知,虽然电梯乘坐时间短,但启动和下落很容易造成人的眩晕,再加之个别市民的不尊重,吸烟的,大声谈论的,人的感受可想而知。尤其是心脏和血压不好

的市民很容易出现意外。类似情况在公交车上也是非常常见。十艺节近在咫尺,城市文明需要大家共同呵护,一百个好别人看不到,一个不好就能影响一个城市的形象。这种公共交通工具随着泉城地铁、轻轨的出现,遇到的问题会更多。时刻保持个人素质,加强道德修养是最关键的。

电梯虽小,也是一个城市的文明窗口,希望市民乘坐电梯时第一要照顾老年人和病残者先进入,并为他们伸手挡一下门,代他人按一下楼层键。进入电梯也要和公交车一样主动向后走,不要挡在门口,不要高谈阔论,时刻注意公共文明。单位工作人员最好在电梯口和电梯内张贴一些文明告知,让人们养成良好的习惯。

杠子头话题征集

又到年根儿了,又将有许多单位、市民走进生活窘迫的家庭献上一份爱心。除了给低保户送年货,您还有啥更具创意、更加务实的献爱心方式?年前献爱心,您怎么看?请结合亲历发表意见建言。

参与方式:加入QQ群107866225跟帖,或发邮件至qlwbjzx@163.com,也可登录微博齐鲁留言。杠子头将获现金100元奖励。

编辑提示

请见报微博作者与编辑联系,以奉稿费。电话:85193164。

情商改变命运 思想引导健康

卡耐基培训

有人问股神巴菲特,如何快速获得高管职位,巴菲特说,关键不是你的智商有多高,而是你的表达沟通和为人处世之道等,有一件事是你必须做的,那就是轻松自如的当众讲话,这是一种财富,你将受益五十到六十年之久,如果你不具备,你的损失也是五六十岁。这是一项必备技能。

外交部10次使用,山东大学MBA常年合作伙伴,所有班都可免费复训

给青少年最珍贵的礼物

卡耐基青少年个性与习惯培养班

帮助中小学生:

- 上课敢于回答问题,更积极主动有勇气
- 生动表达,有条理,更好的沟通能力
- 形成更加开朗自信的个性
- 更受师长同学欢迎,处理好人际关系
- 能处理考试压力,培养解决问题的能力
- 更有领导力,学会展示自己
- 学会制定目标,学会快乐学习
- 学会创新思维,学会自我管理
- 养成洗衣做饭做家务的自立好习惯
- 积极思考,视觉化思维

师资:常年为山东大学MBA授课的白云、鲁斌亲自训练

迈出一小步,人生一大步 电话:86151234 86164688

地址:济南文化西路13号海辰大厦B座412室 网址:www.kanaiji.com.cn



茂荣辅导 惊人效果

用20%的时间 获得80%成绩

“必考点”虽然占总考点的20%,却占总分的80%,即在考试中,20%的考点能为你带来80%的分数!因此,你应当把时间放在“关键的少数”上!中考考什么,就重点复习什么,即使抽到的考生,这种针对性的复习,也可以轻松为你提高九十分,就好像把鱼都养在丁鱼缸里,而不是大海里,下网必有收获!

中高考命题的“必考点”究竟有多少?

究竟用什么样的妙招可以将其各个击破?在这追分到底之时,茂荣教育为您举办了“解高中高考命题漫谈规则”讲座、春季特训营,帮您找到各学科的“大王”和捕虫的妙招!相信不会让你失望!

近期将特邀专家举办讲座,解读中高考命题规则,更有内部资料免费赠送,名额有限,请提前预约。截止时间:1月31日。

86400166

58768196

qq:1913517127